
#015/28.05.2025/A/1032#

EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 28 mai 2025

Objet n° 32 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Hasan Koyuncu, Président du conseil; Mme Audrey Henry, Bourgmestre; M. Vincent Vanhalewyn, Echevin; Mme 
Justine Harze, Echevine; MM. Cedric Mahieu, Frederic Nimal, Abobakre Bouhjar, Martin de Brabant, Echevin; Mme Gudrun 
Willems, Echevine; Mme Deborah Lorenzino, Echevine; M. Thomas Eraly, Echevin; M. Quentin Van Den Hove, Mmes Angelina 
Chan, Done Sonmez, MM. Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Ibrahim Donmez, Sadik Koksal, Mme Leila Lahssaini, M. Yusuf 
Yildiz, Mmes Emel Kose, Marie Gervais, M. Anton Schuurmans, Mme Farida Tahar, MM. Ufuk Narinc, Elias Ammi, Mmes Barbara 
Trachte, Isabelle Durant, M. Ahmed El bargeragei, Mmes Yousra Ouchen, Sarah Bestrioui, M. Yvan De beauffort, Mmes Chloé 
Deguide, Laure Lita, Yousra Douhri, Marie Speeckaert, MM. Benjamin Devos, Abdourahmane Balde, Saït Köse, Olivier Willocx, 
Matthieu Degrez, Quentin Vanbaelen, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Emin Ozkara, Mmes Cécile Jodogne, Naima Belkhatir, Myriam Boxus, Ayse Yigit, Conseillers communaux.

#Objet : Chèque-sport - Nouveau règlement - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 30 voix contre 8 et 4 abstention(s).

Vu la Nouvelle Loi communale,
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 18 octobre 2016,
Vu la « procédure de surveillance », adoptée par le Collège des Bourgmestres et Echevins le 17 février 2009,
Considérant la volonté de la commune de mener une politique sportive visant à assurer la variété des sports pratiqués sur son 
territoire et aussi de garantir leur accessibilité pour tous les publics (femmes, ainés, personnes porteuses d’un handicap, etc.) ;
Considérant que les chèques-sports octroyés en vertu du présent règlement sont destinés à promouvoir la pratique assidue du sport en
club et la politique de diversification sportive (sport pour tous, sport loisir, sport découverte, sport féminin, handisport, sport 
d’élite...) ;
Considérant la nécessité de réduire le gender equality gap toujours présent dans le monde sportif qui s’illustre notamment par une 
sous-représentation des femmes dans les clubs sportifs et que la mise en place d’un chèque-sport surnuméraire contribue à corriger le 
gender equality gap ;
Considérant qu’une politique inclusive pour les personnes en situation de handicap menée par la commune implique la mise en place 
de mesure d’aménagements particuliers dans le cadre de la politique sportive communale ;
Considérant que la commune poursuit également une politique d’aide à la pratique sportive par le biais de subventions à destination 
des clubs sportifs qui ne sont pas concernés par le présent règlement ;
Considérant que le montant des cotisations ou des frais d’inscriptions à une activité sportive peut se révéler un frein à la pratique 
sportive, notamment pour les familles à revenus modestes ;
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 20 mai 2025;
DECIDE 
D'approuver les propositions d'amélioration et le nouveau règlement sur les chèques-sport du 26 octobre 2016 comme suit :
TITRE I : Dispositions générales
Article 1 - Champ d’application
§1er. Le présent règlement vise exclusivement à instaurer et encadrer les modalités d’octroi d’un subside aux jeunes schaerbeekois et 
à leurs familles, sous forme d’un « chèque-sport », dans le cadre de la politique sportive menée par le Collège des Bourgmestre et 
Echevins de Schaerbeek.
Cette activité sportive doit être organisée par groupement sportif (personne morale, association de fait ou groupement sportif) 
reconnu par une commune ou une fédération sportive ou par la Vlaamse Gemeenschaapscommissie (Sportdienst).
Le présent règlement est indépendant des dispositifs organisés par les ministères fédéraux ou communautaires ayant les sports dans 
leurs attributions.
Le Collège des Bourgmestre et Echevins peut préciser les procédures administratives ad hoc ainsi qu’établir tous formulaires et 
placards nécessaires dans les limites du présent règlement.
§2. Le présent règlement, en ce qu’il vise des subventions aux personnes, d’un montant inférieur à 3.000, -€, s’appuiera sur les règles
générales se rapportant à la « procédure de surveillance », adoptée par le Collège des Bourgmestres et Echevins, pour les subventions
inférieures à 3.000 € et ses modifications ultérieures.
Il est néanmoins spécifique en ce que son champ d’attribution vise exclusivement la politique sportive et, plus particulièrement, les 
rapports entre cette politique sportive et la jeunesse schaerbeekoise pratiquant un sport de manière régulière dans un club sportif 
affilié à une Fédération sportive.
Il se distingue nettement des subventions octroyées aux clubs sportifs qui sont soumises exclusivement au règlement général relatif 
aux subventions communales et à la procédure de surveillance, mentionnés ci–avant.
Le règlement ne s’applique pas dans le cadre des subventions qu’une disposition légale mettrait obligatoirement à charge du budget 
communal.
Article 2 - Nature du subside et caractéristiques
§1er. Par chèque-sport, on entend une contribution financière, d’un montant de 60 euros, nominal déterminé par le Collège et 
révisable à tout moment sur proposition au Collège par le Service Sports.
§2. Le chèque-sport vise, notamment, l’aide directe aux familles et aux jeunes de Schaerbeekois via l’atténuation de l’impact 



financier des frais d’affiliation à un club sportif.
§3. Le chèque-sport n’est attribué qu’une seule fois durant la période référence, à tel bénéficiaire ou attributaire qu’il désigne.
§4. Le chèque sport est octroyé sous réserve des disponibilités budgétaires communales.
§5. Le montant octroyé d’un ou plusieurs chèques-sport ne pourra pas être supérieur à la cotisation sportive annuelle demandée par 
un club sportif (personne morale, association de fait ou groupement sportif) reconnu par une Commune ou une fédération sportive 
ainsi que les organisations des activités sportives de la Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
§6. Le Chèque–sport, n’est en aucune manière :

• Aliénable par la voie de l’endossement ;
• Cessible ou échangeable car il sera, dans tous les cas, nominatif ;
• Cumulable, sauf dérogation visée à l’article 4 ;
• Extensible par rapport à ses conditions (de recevabilité et de fond) d’attribution sauf dérogations visée à l’art. 4.

TITRE II : Conditions d’octroi du subside
Article 3 - Règles d’attribution
§1er. La demande de chèque–sport doit être complétée et signée par le bénéficiaire, nécessairement une personne physique ou son 
représentant légal. Elle doit être déposée durant l’année de référence.
§2. Un chèque-sport ne pourra être demandé qu’une fois par année de référence.
§3. Par année de référence, on entend la période du 1er septembre de l’année N au 28 ou 29 février de l’année N+1.
§4. Aucun chèque ne sera attribué pour une année antérieure à l’année de référence.
§5. Le bénéficiaire devra obligatoirement remplir, au moment de l’introduction de la demande, les conditions cumulatives suivantes :

1. Être âgé de moins de 21 ans révolus durant l’année de référence pour l’octroi du subside chèque-sport ;
2. Être domicilié sur le territoire de la commune de Schaerbeek ou avoir au moins l’un de ses représentants légaux attitrés 

(l’attributaire) domicilié sur le territoire de la Commune de Schaerbeek ;
3. Être inscrit régulièrement dans un club sportif ou a une activité sportive de la Vlaamse Gemeenschapscommissie 

(Sportdienst) ;
4. Se conformer aux règles de déontologie et d’éthique sportive en vigueur au sein des clubs et fédérations de référence et ce, 

durant la saison sportive en cours.
Article 4 – Régime dérogatoire
§1er.Par dérogation aux conditions visées à l’article 2 :

• Un chèque surnuméraire est octroyé automatiquement sur base de la preuve d’une attestation d’allocations familiales 
majorées ;

• Un chèque surnuméraire est octroyé aux filles de moins de 21 ans inscrites dans une infrastructure sportive telle que définie 
ci-avant ;

• Un chèque surnuméraire est octroyé pour les pratiquants du handisport (reconnu par une commune ou une fédération ou une 
association nationale ou communautaire d’handisport) et cela sans limite d’âge ;

§2. Le Collège pourra décider de l’octroi du chèque-sport au bénéficiaire participant à une activité sportive organisée par la Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (Sportdienst) ;
§3. Sauf pour ce qui concerne l’octroi d’un chèque surnuméraire sur base de la preuve d’une attestation d’allocations familiales 
majorées, toutes les dérogations mentionnées ci-avant seront examinées mensuellement par le Service Sport et feront l’objet d’un 
avis consultatif motivé soumis, pour décision, au Collège.
TITRE III : Procédure
Article 5 – Procédure
§1er La demande du subside « Chèque-Sport » doit obligatoirement être introduite auprès du Service Sports de la commune de 
Schaerbeek, à l’exclusion de tout autre service communal.
La demande du subside « Chèque–Sport » devra, pour être recevable, être obligatoirement introduite durant l’année sportive de 
référence (année N), entre le 1er septembre de l’année N et le 28 (ou 29 février en cas d’année bissextile) de l’année N +1. A défaut, la
demande sera irrecevable et le chèque ne pourra plus être octroyé.
§2. la demande de subside peut se faire entièrement en ligne, via le site web de la commune, ou via une prise de rendez-vous pour la 
permanence du Service Sport prévue à cet effet.
§3. Le Service Sports, dûment mandaté par le Collège, examine les conditions de recevabilité et de fond de la demande d’octroi du 
chèque–sport, sur la base des pièces justificatives suivantes :

• Carte d’identité ou passeport du bénéficiaire ou composition de ménage ;
• Carte d’identité ou passeport du / des représentants attitrés ;
• Numéro de compte bancaire du / des parent(s) attitré(s) ou du bénéficiaire ;
• Preuve de paiement de l’inscription/affiliation annuelle et/ou preuve de paiement de la cotisation annuelle échelonnée au club

sportif ;
• Dans le cas d’un régime dérogatoire visé par l’article 4 §1, preuve de la perception d’allocations familiales majorées ;
• Dans le cas d’un régime dérogatoire visé par l’article 4§1, preuve de l’inscription à une discipline de handisport dans un club 

reconnu par une commune ou une fédération ou une association nationale ou communautaire d’handisport ;
• Dans le cas d’un régime visé par l’article 4 §2, preuve de la pratique sportive aux activités de la Vlaamse 

gemeenschapscommissie (Sportdienst).
Les cas dérogatoires individuels font l’objet d’un rapport du Service Sport qui sera soumis au Collège des Bourgmestre et Echevins.
§4. A titre supplétif, le Service Sport peut éventuellement requérir toute information attenante telle que :

• La catégorie d’âge dans laquelle évolue le bénéficiaire au sein de son club sportif et les coordonnées identitaires et de contact
du personnel statutaire, salarié ou bénévole qui encadre le bénéficiaire ;

• Les lieux d’exercice effectif de l’activité sportive dans une infrastructure sportive extra–communale.
§5. Si les conditions d’octroi visées aux articles 3 ou 4 sont respectées et que les disponibilités budgétaires communales le 
permettent, le Service Sports transmettra à l’issue de chaque mois un listing des chèques-sport octroyés aux services financiers de la 
Commune. Ces derniers procéderont à la liquidation des montants, dans les meilleurs délais, pour chacun des bénéficiaires du 



chèque-sport, au moyen d’un virement bancaire effectué sur le compte du bénéficiaire et / ou du/des représentant(s) attitré(s).
Article 6 – Sanctions
Le chèque-sport pourra faire l’objet d’un recouvrement, par les services financiers de la Commune, du montant octroyé dans les cas 
suivants :

• Si l’inscription à un club sportif (personne morale, association de fait ou groupement sportif)  ou aux activités de la Vlaamse 
gemeenschapscommissie (Sportdienst) est frauduleuse, fictive ou entachée d’un vice quelconque ;

• Si le bénéficiaire transgresse les règles de déontologie et d’éthique sportive en vigueur dans le club/fédération auxquels il est 
inscrit durant l’année de référence.

Le Service Sport de la commune de Schaerbeek, de même que toutes les personnes dûment habilitées qu’il désigne (gardiens de sites 
sportifs, concierges, services communaux spécifiques tels que les services Enfance et Jeunesse, ...), pourront à tout moment vérifier, 
par des contrôles aléatoires, si les conditions d’octroi du chèque-sport sont intégralement respectées, durant le terme de référence, 
tant par les bénéficiaires que les clubs sportifs concernés.
La Commune pourra recouvrer, par voie de contrainte, le subside chèque-sport sujet à restitution ; cette contrainte est décernée par le 
receveur communal et rendue exécutoire par le Collège des Bourgmestre et Echevins de la Commune de Schaerbeek conformément à
l’article 137bis de la nouvelle loi communale.
Article 7 – Recours
Si les conditions objectives d’éligibilité au chèque-sport sont déclarées comme satisfaisantes par le Service Sport, la procédure 
d’octroi du chèque-sport devra alors être poursuivie jusqu’à son terme. Les réclamations quant à la régularité du processus d’octroi 
du chèque-sport seront collectées et instruites par le Service Sports qui rédigera une analyse à destination du Collège des 
Bourgmestre et Echevins, qui tranchera le point litigieux.
Toutes les contestations relatives aux cas non prévus par le présent règlement sont de la compétence du Collège.
TITRE IV : Dispositions particulières
Article 8 – Révision financière des modalités d’octroi
Le montant nominal du chèque-sport schaerbeekois est fixé uniformément par le Collège des
Bourgmestre et Echevins. Tout comme le présent règlement, il est révisable à tout moment sur proposition au Collège par le Service 
Sport.
Le Service Sports établira annuellement un rapport destiné au Collège en vue d’évaluer la pertinence du dispositif et ses modalités.
À cet effet, le rapport mentionnera le nombre total de chèques-sport octroyés de même que les statistiques mensuelles relatives à la 
période d’inscription.
Le rapport mentionnera également le nombre de litiges enregistrés par rapport à la procédure d’octroi du chèque-sport, de même que 
le nombre de demandes de recouvrement du chèque-sport.
Ce rapport sera soumis au Collège annuellement au cours du mois suivant la clôture de l’année sportive de référence pour prise 
d’acte.
Article 9 – Entrée en vigueur et disposition transitoire
Le présent règlement abroge tout règlement antérieur attribuant des chèques-sport ainsi que leurs annexes.
Le présent règlement entre en vigueur conformément à l’article 114 de la nouvelle loi communale.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 mai 2025.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre,

David NEUPREZ Audrey HENRY
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 28 mei 2025

Voorwerp nr 32 van de agenda

AANWEZIG: H. Hasan Koyuncu, Voorzitter van de Gemeenteraad; Mevr. Audrey Henry, Burgemeester; H. Vincent Vanhalewyn, 
Schepen; Mevr. Justine Harze, Schepene; HH. Cedric Mahieu, Frederic Nimal, Abobakre Bouhjar, Martin de Brabant, Schepenen; 
Mevr. Gudrun Willems, Schepene; Mevr. Deborah Lorenzino, Schepen; H. Thomas Eraly, Schepen; H. Quentin Van Den Hove, 
Mevr. Angelina Chan, Done Sonmez, HH. Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Ibrahim Donmez, Sadik Koksal, Mevr. Leila Lahssaini, 
H. Yusuf Yildiz, Mevr. Emel Kose, Marie Gervais, H. Anton Schuurmans, Mevr. Farida Tahar, HH. Ufuk Narinc, Elias Ammi, Mevr. 
Barbara Trachte, Isabelle Durant, H. Ahmed El bargeragei, Mevr. Yousra Ouchen, Sarah Bestrioui, H. Yvan De beauffort, Mevr. 
Chloé Deguide, Laure Lita, Yousra Douhri, Marie Speeckaert, HH. Benjamin Devos, Abdourahmane Balde, Saït Köse, Olivier 
Willocx, Matthieu Degrez, Quentin Vanbaelen, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Emin Ozkara, Mevr. Cécile Jodogne, Naima Belkhatir, Myriam Boxus, Ayse Yigit, Gemeenteraadsleden.

#Voorwerp : Sportchèque - Nieuw reglement - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 30 stem(men) tegen 8 en 4 onthouding(en).

Gezien de Nieuwe Gemeentewet,
Gezien de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 18 oktober 2016,
Gezien de « procedure van toezicht », goedgekeurd door het College van Burgemeester en Schepenen op 17 februari 2009,
Overwegende de wil van de gemeente om een sportbeleid te voeren dat gericht is op het waarborgen van de verscheidenheid aan 
sporten die op haar grondgebied worden beoefend en ook om de toegankelijkheid ervan voor alle doelgroepen (vrouwen, ouderen, 
mensen met een handicap, enz.) te garanderen;
Overwegende dat de sportcheques die krachtens dit reglement worden verstrekt, bedoeld zijn om de regelmatige beoefening van sport
in een club en het beleid van sportdiversificatie (sport voor iedereen, sport als vrijetijdsbesteding, sport als ontdekking, 
vrouwensport, gehandicaptensport, topsport...) te bevorderen;
Overwegende de noodzaak om de gendergelijkheid in de sportwereld, die zich onder andere uit in een ondervertegenwoordiging van 
vrouwen in sportclubs, te verkleinen en dat de invoering van een extra sportcheque bijdraagt aan het corrigeren van de 
gendergelijkheid;
Overwegende dat een inclusief beleid voor mensen met een handicap, gevoerd door de gemeente, de invoering van bijzondere 
aanpassingen binnen het gemeentelijke sportbeleid vereist;
Overwegende dat de gemeente ook een beleid van hulp bij de sportbeoefening nastreeft via subsidies voor sportclubs die niet onder 
dit reglement vallen;
Overwegende dat de hoogte van de bijdragen of inschrijvingskosten voor een sportactiviteit een belemmering kan vormen voor de 
sportbeoefening, met name voor gezinnen met een bescheiden inkomen ;
Gezien de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 20 mei 2025 ;
BESLUIT 
De voorgestelde verbeteringen en het nieuwe reglement voor de sportcheques van 26 oktober 2016 als volgt goed te keuren :
TITEL I : Algemene bepalingen
Artikel 1 - Toepassingsgebied
§1. Het huidige reglement heeft uitsluitend tot doel het vaststellen en kaderen van de modaliteiten voor het toekennen van een 
subsidie aan jonge Schaerbeekenaars en hun gezinnen, in de vorm van een « sportcheque », in het kader van het sportbeleid gevoerd 
door het College van Burgemeester en Schepenen van Schaerbeek.
Deze sportactiviteit moet georganiseerd worden door een sportvereniging (rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportvereniging) die
erkend is door een gemeente of een sportfederatie of door de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
Dit reglement is onafhankelijk van de regelingen die georganiseerd worden door de federale of communautaire ministeries die 
verantwoordelijk zijn voor sport.
Het College van Burgemeester en Schepenen kan de administratieve procedures ad hoc verduidelijken en alle noodzakelijke 
formulieren en affiches opstellen binnen de grenzen van dit reglement.
§2. Het huidige reglement, voor zover het subsidies aan personen betreft van een bedrag lager dan 3.000 €, zal steunen op de 
algemene regels die betrekking hebben op de « toezichtprocedure », goedgekeurd door het College van Burgemeester en Schepenen, 
voor subsidies van minder dan 3.000 € en de latere wijzigingen daarvan.
Het is echter specifiek in die zin dat het toepassingsgebied uitsluitend gericht is op het sportbeleid en, meer bepaald, de relaties 
tussen dit sportbeleid en de Schaerbeekse jeugd die regelmatig sport beoefent in een sportclub aangesloten bij een sportfederatie.
Het onderscheidt zich duidelijk van de subsidies die aan sportclubs worden toegekend, die uitsluitend onderworpen zijn aan het 
algemeen reglement betreffende gemeentelijke subsidies en de bovengenoemde toezichtprocedure.
Het reglement is niet van toepassing op de subsidies die een wettelijke bepaling verplichtend ten laste van de gemeentelijke begroting
zou stellen.
Artikel 2 – Aard van de subsidie en kenmerken
§1. De sportcheque wordt verstaan als een financiële bijdrage van een bedrag van 60 euro, een nominale waarde bepaald door het 
College en op elk moment herzien op voorstel van de Dienst Sporten aan het College.
§2. De sportcheque heeft tot doel, onder andere, directe steun te bieden aan de gezinnen en jongeren van Schaerbeek door de 



financiële impact van de lidmaatschapskosten van een sportclub te verlichten.
§3. De sportcheque wordt slechts één keer toegekend gedurende de referentieperiode, aan de begunstigde of ontvanger die wordt 
aangeduid.
§4. De sportcheque wordt toegekend onder voorbehoud van de gemeentelijke begrotingsmiddelen.
§5. De bedrag toegekend in één of meerdere sportcheques mag niet hoger zijn dan de jaarlijkse sportbijdrage die door een sportclub 
(rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportvereniging) erkend door een gemeente of een sportfederatie, evenals de organisaties van 
sportactiviteiten van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst), wordt gevraagd.
§6. De Sportcheque is op geen enkele manier:

• Overdragbaar door middel van endorsing ;
• Overdraagbaar of inwisselbaar, aangezien het in alle gevallen nominatief zal zijn ;
• Cumuleerbaar, behalve in geval van uitzondering zoals bedoeld in artikel 4 ;
• Uitbreidbaar met betrekking tot de voorwaarden (ontvankelijkheid en inhoud) voor toekenning, behalve in geval van 

uitzondering zoals bedoeld in artikel 4.
TITEL II : Voorwaarden voor de toekenning van de subsidie
Artikel 3 – Toekenningsregels
§1. De aanvraag voor de sportcheque moet ingevuld en ondertekend worden door de begunstigde, noodzakelijkerwijs een natuurlijke 
persoon of zijn/haar wettelijk vertegenwoordiger. De aanvraag moet ingediend worden tijdens het referentiejaar.
§2. Een sportcheque kan slechts één keer per referentiejaar aangevraagd worden.
§3. Onder referentiejaar wordt verstaan de periode van 1 september van het jaar N tot 28 of 29 februari van het jaar N+1.
§4. Geen cheque zal worden toegekend voor een jaar voorafgaand aan het referentiejaar.
§5. De begunstigde moet verplicht de volgende cumulatieve voorwaarden vervullen op het moment van de aanvraag:

1. Minder dan 21 jaar oud zijn tijdens het referentiejaar voor de toekenning van de sportcheque;
2. Gedomicilieerd zijn op het grondgebied van de gemeente Schaerbeek of ten minste één van zijn/haar wettelijk 

vertegenwoordigers (de ontvanger) moet gedomicilieerd zijn op het grondgebied van de gemeente Schaerbeek;
3. Regelmatig ingeschreven zijn bij een sportclub of deelnemen aan een sportactiviteit van de Vlaamse 

Gemeenschapscommissie (Sportdienst) ;
4. Zich houden aan de deontologische en ethische regels die van toepassing zijn binnen de clubs en federaties van referentie 

gedurende het lopende sportseizoen.
Artikel 4 – Afwijkend regime
§1. In afwijking van de voorwaarden bedoeld in artikel 2:

• Een extra cheque wordt automatisch toegekend op basis van het bewijs van een attest voor verhoogde gezinsbijslagen;
• Een extra cheque wordt toegekend aan meisjes van minder dan 21 jaar die zijn ingeschreven in een sportinfrastructuur zoals 

hierboven gedefinieerd;
• Een extra cheque wordt toegekend aan beoefenaars van gehandicaptensport (erkend door een gemeente of een federatie of 

een nationale of communautaire gehandicaptensportvereniging) en dit zonder leeftijdsbeperking.
§2. Het College kan beslissen om de sportcheque toe te kennen aan de begunstigde die deelneemt aan een sportactiviteit 
georganiseerd door de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst).
§3. Behalve voor de toekenning van een extra cheque op basis van het bewijs van een attest voor verhoogde gezinsbijslagen, zullen 
alle bovengenoemde afwijkingen maandelijks worden beoordeeld door de Dienst Sport en zullen ze het voorwerp zijn van een 
gemotiveerd advies, dat ter beslissing aan het College wordt voorgelegd.
TITEL III : Procedure
Artikel 5 – Procedure
§1. De aanvraag voor de subsidie « Sportcheque » moet verplicht worden ingediend bij de Dienst Sporten van de gemeente 
Schaerbeek, met uitzondering van andere gemeentelijke diensten.
De aanvraag voor de subsidie « Sportcheque » moet, om ontvankelijk te zijn, verplicht worden ingediend tijdens het 
referentiesportjaar (jaar N), tussen 1 september van jaar N en 28 (of 29 februari in het geval van een schrikkeljaar) van jaar N+1. 
Indien niet ingediend binnen deze periode, wordt de aanvraag niet-ontvankelijk en kan de cheque niet meer worden toegekend.
§2. De aanvraag voor de subsidie kan volledig online worden ingediend via de website van de gemeente of door een afspraak te 
maken voor de permanence van de Dienst Sport die hiervoor is voorzien.
§3. De Dienst Sport, bevoegd geacht door het College, onderzoekt de ontvankelijkheid en de inhoudelijke voorwaarden van de 
aanvraag voor de sportcheque, op basis van de volgende bewijsstukken:

• Identiteitskaart of paspoort van de begunstigde of samenstelling van het gezin;
• Identiteitskaart of paspoort van de / de wettelijk vertegenwoordiger(s);
• Identiteitskaart of paspoort van de / de wettelijk vertegenwoordiger(s) ;
• Bankrekeningnummer van de / de wettelijk vertegenwoordiger(s) of van de begunstigde ;
•  Bewijs van betaling van de jaarlijkse inschrijving/lidmaatschap en/of bewijs van betaling van de jaarlijkse gespreide 

contributie aan de sportclub;
• In het geval van een afwijkend regime zoals bedoeld in artikel 4 §1, bewijs van het ontvangen van verhoogde gezinsbijslagen

;
• In het geval van een afwijkend regime zoals bedoeld in artikel 4 §1, bewijs van inschrijving in een 

gehandicaptensportdiscipline bij een club erkend door een gemeente of een federatie of een nationale of communautaire 
gehandicaptensportvereniging ;

• In het geval van een regime zoals bedoeld in artikel 4, §2, bewijs van deelname aan sportactiviteiten van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (Sportdienst) ;

• Individuele afwijkingsgevallen worden gerapporteerd door de Dienst Sporten en voorgelegd aan het College van 
Burgemeester en Schepenen.

§4. Ter aanvulling kan de Dienst Sport eventueel aanvullende informatie opvragen, zoals:
• de leeftijdscategorie waarin de begunstigde zich binnen zijn sportclub bevindt en de contactgegevens van het statutair, 



betaalde of vrijwillige personeel dat de begunstigde begeleidt;
• de feitelijke locaties waar de sportactiviteit wordt uitgeoefend in een sportinfrastructuur buiten de gemeente.

§5. Als de toekenningsvoorwaarden zoals bedoeld in de artikelen 3 of 4 zijn nageleefd en de gemeentelijke begrotingsmiddelen het 
toelaten, zal de Dienst Sport aan het einde van elke maand een lijst met toegekende sportcheques naar de financiële diensten van de 
gemeente sturen. Deze diensten zullen de bedragen zo snel mogelijk verwerken en overmaken naar de rekening van de begunstigde 
en/of de wettelijk vertegenwoordiger(s) via een bankoverschrijving.
Artikel 6 – Sancties
De sportcheque kan door de financiële diensten van de gemeente worden teruggevorderd in de volgende gevallen :

•  Als de inschrijving bij een sportclub (rechtspersoon, feitelijke vereniging of sportvereniging) of bij de activiteiten van de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie (Sportdienst) frauduleus, fictief of gebrekkig is;

• Als de begunstigde de deontologische en ethische regels overtreedt die van kracht zijn binnen de club/federatie waartoe hij is 
ingeschreven tijdens het referentiejaar.

De Dienst Sport van de gemeente Schaerbeek, evenals alle personen die daartoe bevoegd zijn en die hij aanwijst (bewakers van 
sportlocaties, conciërges, specifieke gemeentelijke diensten zoals de diensten Jeugd en Kinderopvang, ...), kunnen te allen tijde, door 
middel van willekeurige controles, nagaan of de voorwaarden voor de toekenning van de sportcheque volledig worden nageleefd, 
gedurende de referentieperiode, zowel door de begunstigden als de betrokken sportclubs.
De gemeente kan de sportcheque-subsidie terugvorderen via een dwangmaatregel; deze dwang wordt opgelegd door de 
gemeentelijke ontvanger en uitvoerbaar gemaakt door het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Schaerbeek 
overeenkomstig artikel 137bis van de nieuwe gemeentewet.
Artikel 7 – Beroep
Als de objectieve voorwaarden voor de geschiktheid voor de sportcheque door de Dienst Sporten als voldaan worden beschouwd, 
moet de procedure voor de toekenning van de sportcheque worden voortgezet tot het einde. Klachten over de regulariteit van het 
toekenningsproces van de sportcheque zullen worden verzameld en onderzocht door de Dienst Sport, die een analyse zal opstellen 
voor het College van Burgemeester en Schepenen, dat het betwiste punt zal beslissen.
Alle betwistingen met betrekking tot gevallen die niet in dit reglement zijn voorzien, vallen onder de bevoegdheid van het College.
TITEL IV : Bijzondere bepalingen
Artikel 8 – Financiële van de toekenningsmodaliteiten
Het nominale bedrag van de Schaerbeekse sportcheque wordt uniform vastgesteld door het College van Burgemeester en Schepenen. 
Net als dit reglement kan het op elk moment worden herzien op voorstel van de Sportdienst aan het College.
De Dienst Sport zal jaarlijks een rapport opstellen voor het College om de relevantie van het systeem en de modaliteiten ervan te 
evalueren.
Hiervoor zal het rapport het totale aantal toegekende sportcheques vermelden, evenals de maandelijkse statistieken met betrekking tot
de inschrijvingsperiode.
Het rapport zal ook het aantal geschillen vermelden met betrekking tot de procedure voor de toekenning van de sportcheque, evenals 
het aantal verzoeken om terugvordering van de sportcheque.
Dit rapport zal jaarlijks in de maand na de afsluiting van het referentiejaar voor kennisgeving aan het College worden voorgelegd.
Artikel 9 – Inwerkingtreding en overgangsbepaling
Dit reglement heft alle eerdere reglementen op die sportcheques toekenden, evenals hun bijlagen.
Dit reglement treedt in werking overeenkomstig artikel 114 van de nieuwe gemeentewet.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 mei 2025.

De Gemeentesecretaris, De Burgemeester,

David NEUPREZ Audrey HENRY


